

# 河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

国内统一连续出版物号 CN13-0810/(G)  
中共河北科技师范学院委员会主办

总编 李佩国

2021年4月30日  
第2期 总第194期

## 校党委书记任民作党史学习教育专题报告

本报讯(记者 孙艳敏)为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,扎实推进我校党史学习教育持续开展,4月15日下午,校党史学习教育领导小组组长、校党委宣讲团团长、党委书记任民在秦皇岛校区学术交流中心为我校党员干部、师生代表作党史学习教育专题报告。校领导冯瑞银、冯瑞银出席报告会。全校各机关处(室)、教辅单位负责人、各基层党委(党总支)书记、副书记,团委书记及部分师生代表聆听了报告。报告会由校党委副书记兰耀东主持。

任民从四个方面就如何开展好党史学习教育作了深刻阐述。一要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义。任民指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视党史学习教育,围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在我国处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,认真开展党史学习教育,正当其时,意义重大。

二要认真学习党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。任民就“站起来、富起来、强起来”的历史性飞跃,从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个时期,回顾了中国共产党走过的百年辉煌历程,认真解读了中国共产党百年历史中总结概括出的宝贵经验。强调指出,经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是中国共产党领导人民进行伟大社会革命的成果,也是党领导人民进行伟大社会革命的继续,必须一以贯之进行下去。

三要深刻把握开展党史学习教育的重点。任民强调,要通过学习教育,进一步感悟思想伟力,增强用党的创新理论武装头脑的政治自觉;进一步把握历史发展规律和大势,全面了解掌握党和国家事业发展的历史脉络;进一步

深化对党的性质宗旨的认识,始终保持马克思主义政党的鲜明本色;进一步学习总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平;进一步发扬革命精神,保持艰苦奋斗的昂扬精神,传承好科师建校八十年积累起的光荣传统;进一步增强党的团结和集中统一,确保步调一致向前进。

四要努力在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上下真功夫。任民指出,要坚持学思用贯通、知信行统一,不断用党的创新理论武装全党、教育师生,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根,切实筑牢团结奋斗的共同思想基础。

任民要求,在中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,全校上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,加快推动实施“三三三三”发展战略,持续推进学校创新发展、转型发展、特色发展和高质量发展,以优异成绩庆祝建党一百周年!

兰耀东在主持报告会时表示,报告理论性、针对性和实践指导性都很强,既是一堂精彩的党史教育课,也是一堂生动的思政公开课。他说,这次报告会让我们对党的光辉历程和伟大贡献有了更加深入的了解,对开展党史学习教育的重大意义有了更加深刻的认识,对党史学习教育的重点有了更加准确的把握。希望大家认真学习、深刻领会宣讲报告精神,扎实开展好党史学习教育各项工作,真心实意为师生办实事、解难题。青年大学生要积极参加党史学习教育,学党史、强信念、跟党走。

报告会后,参会师生纷纷表示,要发扬熔铸在科师人骨子里的奋斗基因、卓越品质和家国情怀,扎实开展党史学习教育,把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好,为学校高质量发展做出新的更大贡献,用实际行动庆祝建党一百周年。



## 缅怀革命先驱 传承红色基因

### 我校组织参观李大钊革命活动旧址

本报讯(记者 任拓)4月28日是革命先驱李大钊英勇就义94周年。为缅怀革命英烈,深化党史学习教育成效,4月27日上午,根据校党史学习教育领导小组的安排部署,我校党委理论学习中心组全体成员、党史学习教育领导小组办公室主任、各基层党委(党总支)书记及部分党外代表共41人,赴李大钊革命活动旧址——昌黎五峰山开展党史学习教育实践活动。“重走大钊路,再上五峰山”。近距离学习中国共产党的主要创始人——李大钊同志的生平事迹,学党史、悟思想、砺初心、强信念。

在五峰广场,大家认真听取市委党校于淑红老师关于李大钊同志生平事迹、伟大功绩及其与五峰山历史渊源等情况介绍,在李大钊塑像前鞠躬敬礼、敬献花篮,集体重温入党誓词,共同缅怀革命先驱。

随后,大家踏寻革命先烈足迹,先后参观了李大钊革命展陈馆、纪念馆,详尽了解了李大钊同志艰苦卓绝的革命历程,一起追念革命先驱的丰功伟绩,深切表达了无限敬仰之情。

活动进程中,大家边走边学边议,深切地感悟到李大钊同志作为中国共产党运动的先驱,以他

的奋斗、探索、牺牲,为中国共产党人作出了表率,他的革命思想、崇高精神、伟大人格值得我们永远学习。纷纷表示,今天的实践活动意义重大,在党史学习教育中一定要以实际行动向革命先驱学习,不忘初心、牢记使命,传承红色基因,赓续奋斗精神,始终坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史悟思想办实事开新局,努力创造属于新时代的光辉业绩,在教育教学岗位上发挥先锋模范作用,落实立德树人根本任务,为学校建设发展作出应有贡献。



## 我校召开毕业生就业工作会议

本报讯(通讯员 郝新建)4月1日上午,我校在秦皇岛校区召开2021届毕业生工作会议。校领导任民、冯瑞银出席会议。招生就业处、学生处、安全工作处、研究生部相关负责人,各学院(系)党委书记、院长(主任)和主管学生工作的副书记(副主任)等参加会议。

校党委书记任民对我校2020年毕业生就业工作给予肯定。同时指出,2021年就业形势依然严峻,强调:一是认识就业工作,站位要高。今年是“十四五”开局之年和中国共产党成立100周年,做好就业工作具有特殊的重要意义。各部门、各学院(系)要把做好就业工作作为重要政治责任,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。二是提供就业服务,工作要细。要制定好工作方案、宣传好就业政策,利用好各类平台、帮扶好困难学生、组织好招聘活动,把握好时间节点,组织好学生就业统计。三是做好就业工作,作风要硬。就业工

作纳入学院(系)的工作考核,各学院(系)要把毕业生就业作为改进工作作风的“试金石”,专题研究部署、推动工作落实。四是压实就业责任,要求要严。强调各级“一把手”要亲自抓就业,班子同志要履行“一岗双责”,分管领导要靠前抓、深入抓,班主任、辅导员、指导教师要精心抓、全力抓,纪委要做好监督。副校长冯瑞银从五个方面对就业工作提出了要求:一是练好基本功,提高服务质量;二是做好就业教育,增强就业信心;三是增加选择机会,提高就业质量;四是坚决抓好落实,按时完成任务;五是走好今天的路,架好明天的桥。

会上,招生就业处传达了教育部、人社部及省教育厅、人社部相关文件和会议精神,对我校《2021年促进毕业生就业工作实施方案》进行了解读,对2021届毕业生就业工作做出具体部署。

## 河北省科技厅 二级巡视员蒋栋到我校 调研科技特派员工作

本报讯(通讯员 邹良华)4月26日,河北省科技厅二级巡视员蒋栋、区域创新处处长尚勇到我校专题调研科技特派员工作。秦皇岛市科技局局长郭拥军、社会发展与乡村振兴科科长曹爱春等陪同调研。我校副校长冯瑞银出席会议并讲话,科研处、乡村振兴研究中心、财经学院、动物科技学院及河北省科技特派员代表等参加调研座谈。座谈会由科研处处长闫立英主持。

冯瑞银对蒋栋一行表示热烈欢迎,感谢河北省科技厅和秦皇岛市科技局长期以来对学校科技工作特别是科技特派员工作的大力支持,同时介绍了我校基本情况。

蒋栋在讲话中指出,河北科师科技特派员工作做的扎实,也有很多好的经验做法,此次调研也是河北省科技厅党史学习教育“三进三解”实践活动之一,希望通过调研,充分了解高校在科技特派员工作中好的做法以及存在的困难,为进一步做好科技特派员工作做准备。

闫立英汇报了我校在河北省率先实施科技特派员制度,充分发挥农村优势,通过17年来的不懈努力与探索,科技特派员工作实现了“四拓展”情况。一是由科技特派员向科技特派团的拓展;二是由服务产业的某一点到服务全产业链拓展;三是由自然科学领域向自然+人文社会科学全学科链拓展;四是由面向农村派遣科技特派员到将首席专家派驻龙头企业的拓展,充分发挥龙头企业对产业的带动作用,形成了理论有探索、制度有保障、实施有成效、社会有影响的“四有”科师生品牌。

会上,与会省级科技特派员代表分别汇报了在开展科技特派员工作中的经验做法。

## 郭鸿湧等校领导 深入基层作专题宣讲

本报讯(记者 孙艳敏)为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,扎实推进我校党史学习教育持续开展,继4月15日党委书记任民为我校党员干部、师生代表作党史学习教育专题报告之后,连日来,校长郭鸿湧等校领导在深入学习基础上,分别为各自分管联系的基层单位党员干部师生作专题宣讲。

郭鸿湧等校领导重点从充分认识开展党史学习教育的目的和重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历史和贡献史、深刻把握开展党史学习教育的重点方向和内容进行了全面深刻地阐述,明确了党史学习教育的总要求是“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,目的是引导全党同志“学党史、悟思想、办实事、开新局”。同时强调,全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事,正当其时,十分必要。要高度重视,提高政治站位,立足实际,守正创新,高标准高质量完成学习教育各项任务。同时强调,要通过一系列学习教育活动,进一步总结历史经验,用党的创新理论武装头脑,保持昂扬奋斗的精神。

宣讲报告会,校领导还深入广大大学生进行了面对面的交流座谈。同学们结合学习生活实际,汇报了党史学习教育推进情况,畅谈学习心得体会以及下一步学习打算,大家纷纷表示要将党史学习教育成果转化为努力为人民服务的实际行动。

校领导寄语同学们要进一步深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想;要坚定理想信念,锤炼道德修养,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行;要从党史学习中汲取营养和力量,把个人前途命运与国家、民族联系起来,为全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴的中国梦,贡献更大的智慧和力量。

## 我校“旗帜讲坛”揭牌 并开始第一期讲座

本报讯(通讯员 郭亚芳)4月22日下午,我校“旗帜讲坛”揭牌仪式暨第一期讲座在秦皇岛校区学术交流中心举行,校领导任民、李佩国为“旗帜讲坛”揭牌,任民作首场讲座,李佩国为旗帜讲坛致辞。学校部分机关处室负责人、各二级学院院长、全体思政课教师和部分研究生参加揭牌仪式并聆听讲座。会议由思想政治理论课部(以下简称“思政部”)党总支书记党胜利主持。

任民以“领会精神,把握重点,推动党史学习教育深入开展”为题,结合当前党史学习教育,从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;认真学习党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献;深刻把握党史学习教育的重点和开展党史学习教育要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等四个方面,作了一次全面、系统、精彩的专题讲座,对于我校师生更好领会习近平总书记重要讲话精神,扎实开展党史学习教育具有重要意义。

“旗帜讲坛”由思政部主办,讲坛坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,面向全体师生深入宣讲党的创新理论,宣讲党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及中国特色社会主义伟大实践,对于进一步浓厚我校理论宣讲氛围,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作具有重要意义。

## 我校获批雄安新区哲学 社会科学研究课题

本报讯(通讯员 邹良华)近日,2020-2021年度雄安新区哲学社会科学课题研究立项名单已公布,我校工商管理专业刘书霞博士的课题《基于区块链技术的雄安新区金融监管体系研究》获得立项。

雄安新区哲学社会科学课题研究课题是为深入研究雄安新区经济社会发展重大理论和实践问题,充分发挥社科研究服务大局作用而设立。这是我校首次获批雄安新区哲学社会科学课题研究课题,也是积极响应国家号召,深入推进京津冀协同发展和雄安新区建设的重要体现。将通过深入调研和研究,形成既有理论价值又有针对性、实用性的研究成果,为雄安新区规划建设贡献智力支持。